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ВСТУП 

 

Останнім часом проблемам сонячно-земної фізики, зокрема проблемі 

глобальних змін клімату приділяється підвищена увага. Не підлягає сумніву, 

що клімат нашої планети залежить від Сонця і сонячної активності. Зокрема, 

зміна припливу енергії у магнітосфері Землі може призводити до аномальних 

змін клімату [1].  

Взаємодія корпускулярних та радіаційних потоків, що надходять від 

Сонця, з магнітосферою та іоносферою Землі формує стан космічної погоди. Їх 

варіабельність породжує різноманітні просторово-часові плазмові 

неоднорідності та приводить у геокосмосі до збурень магнітних і електричних 

полів [2].  

Отже, під геомагнітною активністю розуміють збурення геомагнітного 

поля, що виникають при взаємодії магнітосфери з корпускулярним 

випромінюванням Сонця. Кількісною мірою геомагнітної активності є індекси 

геомагнітної діяльності, яких нараховується більше двадцяти різновидів, до 

того ж їх число постійно зростає. Найбільш поширеним індикатором 

геомагнітної активності, що визначається за даними геомагнітних 

спостережень, служить K-індекс геомагнітної активності, який представляє 

собою численні розкиди відхилень хвилинних значень геомагнітного поля від 

його значень у магнітоспокійних умовах на послідовних тричасових інтервалах. 

Прискорення руху полюсів (в середньому на 3 км/год) і рух їх по 

коридорах інверсії магнітних полюсів (ці коридори дають можливість виявити 

більше 400 палеоінверсій) дозволяє припустити, що в такому переміщенні 

полюсів слід вбачати не дрейф, а чергову інверсію магнітного поля Землі [3]. 

Також спостерігається і зміна напруженості магнітного поля Землі. 

Напруженість земного магнітного поля падає, причому нерівномірно. За 

останні 22 роки вона зменшилася в середньому на 1,7%, а в деяких регіонах, 

наприклад, в південній частині Атлантичного океану, на – 10%. У деяких 
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місцях напруженість магнітного поля, всупереч загальній тенденції, навіть 

зросла [4]. 

З огляду на беззаперечний вплив варіацій магнітного поля Землі на стан 

здоров’я людини та працездатність техніки [1-4], а також враховуючи дрейф [1] 

та небезпеку інверсії магнітних полюсів [2], постає необхідність вивчення 

поведінки магнітного поля Землі та впливу на його варіації внутрішніх і 

зовнішніх факторів. Одним із вирішальних зовнішніх факторів є сонячна 

активність [5,7]. 

Мета проекту полягає у порівняльному аналізі варіацій магнітного поля 

Землі з даними сонячної активності, а саме індексів Кp та А.  

Для досягнення поставленої мети сформульовані наступні завдання: 

-  діагностика та аналіз збурень магнітосфери за даними вимірювань; 

- проаналізувати добові та сезонні зміни векторів індукції; 

- розробити методики виявлення малоамплітудних аномалій у часових 

рядах. 

Об’єкт дослідження є геомагнітне поле та його варіації. 

Предмет дослідження – локальні особливості змін магнітного поля та 

параметрів векторів індукції  

Наукова новизна. Довготривале спостереження та аналіз даних, отриманих 

зі стаціонарного магнітометра (48°33'45.5"N 26°27'25.0") та порівняння їх з 

даними інших геофізичних спостережень дозволить оцінити фактори впливу на 

геомагнітне поле сонячної активності, наземних техногенних збурень .  
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ВИСНОВКИ 

 

В роботі показано, що Сонце постійно посилає на Землю електромагнітні 

хвилі всіх областей спектра - від багатокілометрових радіохвиль до гамма-

променів. Околиць Землі досягають також заряджені частки різних енергій - як 

високих (сонячні космічні промені), так і низьких і середніх (потоки сонячного 

вітру, викиди від спалахів). Також, Сонце випускає могутній потік 

елементарних часток - нейтрино. Однак вплив останніх на земні процеси зовсім 

мале: для цих часток земна куля прозора, і вони вільно крізь нього пролітають.  

Тільки дуже мала частина заряджених часток з міжпланетного простору 

попадає в атмосферу Землі (інші чи відхиляє чи затримує геомагнітне поле). 

Але їхньої енергії досить для того щоб викликати полярні сяйва і зміни 

магнітного поля нашої планети, усе це неминуче впливає на все живе і, 

можливо, неживе на планеті Земля. 

В результаті аналізу даних встановлено наявність впливу сонячної 

активності на геомагнітне поле. Найкраща кореляція (до 30%) відповідає 

випадку порівняння з індексами Кр. Співпадіння з Кр компонентів складає для 

Bx,By, Bz відповідно 14, 12 і 10%.    Кореляція з індексом А складає трохи більше 

10%. Співпадіння з компонентами Bx, By, Bz 5,7, 5,2 та 9,3%. 

Такі розбіжності можуть свідчити про те, що варіації сонячної активності 

не є єдиним джерелом змін магнітного поля Землі.  Іншими джерелами можуть 

бути конвективні рухи магми у верхній та нижній мантії, відомості про які 

відсутні. Можливо, є потреба порівняти зміни магнітного поля Землі з 

активністю вулканів, хоча вони значно віддалені від місця реєстрації. Також 

можна порівняти з статистикою тектонічних процесів. 

Результати даної роботи можуть бути використані для подальшого аналізу 

та виявлення певних закономірностей геомагнітних збурень, які передують 

високоенергетичним землетрусам, що можуть мати наслідки для території 

України., а також вивченні геофізичних явищ в закладах освіти. 
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